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Esercizio 1. (1) Spiegare perché una funzione strettamente sublineare (ovvero tale
che f(n) <n per ognin) non puo essere costruibile in tempo;
(2) Costruire esplicitamente un f-timer per la funzione

f(n):=2n—-2;

(3) Dimostrare che ogni funzione gip)(n) == an — b é costruibile in tempo per ogni
coppia di interi (a,b) € N? tale che a > b.

Esercizio 2. (1) Sia f(n) la successione di Fibonacci (ovvero definita come f(0) := 0,
f():=1, f(n+1):= f(n)+ f(n—1)). Mostrare che l’insieme

X = {z|z = f(n)- f(n+1) per qualche n }

€ un insieme Ticorsivo.
(2) Fornire lespressione ricorsiva di 1x e delle eventuali funzioni ausiliarie utilizzate.

Esercizio 3. Sia h: N — N la sequente funzione
h(x) = fx)?*+1 sex %pa.m' |
|x/2] se x & dispari.
con f(x) Uz-esimo numero della successione di Fibonacci (come all’esercizio precedente).
(1) Fornire un lambda termine H che rappresenta la funzione h.
(2) Definita g nel modo segquente:
(2) k  sek ¢ il primo valore per cui h*(x) = 2
x) =
g 1L se h*(z) # 2 per ogni k

dove h¥(z) ¢ x se k =0 ed ¢ h(h*"(x)) se k > 0.

Fornire un lambda termine G che rappresenta la funzione g.
(suggerimento scrivere il lambda termine che rappresenta l'iterazione di h fino a
quando il risultato non e 2, e risolvere l’equazione ricorsiva utilizzando il teorema
di punto fisso).



